

A类
公开

昆明市五华区教育体育局

五教体函〔2023〕1号

关于昆明市五华区十七届人民代表大会一次 会议第157号提案答复的函

杨林代表：

您提出的《关于建立区委区政府与辖区内省属市属中小学联席会议制度的建议》已收悉，现答复如下：

一、建议内容

五华区作为昆明的中心城区，辖区内省属和市属中小学众多。一方面，如果充分发挥和运用好资源，可以转化为五华教育发展的巨大优势。另一方面，由于辖区内这些中小学上级主管部门又不归属五华，且级别大都为处级，也导致在工作开展过程中

存在渠道不畅，一些工作疲于沟通请示，工作速度慢、效率低等问题。需建立区委、区政府或五华区教育体育局与省属市属中小学联席会议制度。

二、答复正文

首先非常感谢您对教育工作的重视和关心。五华区教育体育局相关部门对您所提出的建议进行了认真研究。

五华区教体局始终密切与省市直属中小学校的联系，压紧、压实对省市直属中小学校的招生、教学安排、教学评价、评优树先、美育展演展示、国防教育、国际交流合作、港澳台工作、学生学籍管理、督导工作、中小学校长职级评审认定、中小学教师系列职称评审等工作的指导、管理职责。组织省市直属学校参与区级三好学生评定，参与区级艺术节评选，省市直属学校经过区级公平、公正、公开评选，取得较好成绩。2021年10月28日，推荐云南民族中学为“昆明市语言文字规范化示范校”。2022年11月16日，区教体局对申报2022年语言文字规范化达标校的学校进行了区级评估，其中，云大附中一二一校区、师大实验本部校区、昆理工附中三家省属学校，通过属地申报，参加区级评估。各校根据评估组整改意见细化落实整改措施，充分实现“以评促改”“以评促建”。2022年11月21日，推荐云南师范大学实验中学为“昆明市语言文字规范化示范校”。在全区评选区教坛新秀、区骨干教师、区学科带头人、市新秀、市骨干教师、市学科带头人、昆明教学名师、春城计划教学名师和万人计划教学名师

等评选工作中均按照教师编制数给足省市直属学校相应名额，保证省市直属学校教师得到充分的专业成长；在教师培训工作中，也充分考虑省市直属学校情况，国培、市培和县区培训中均合理安排相应教师参加培训。在教师节庆祝活动上对省市直属学校的优秀教师进行表扬。组织、指导辖区内省市直属学校参加五华区“首善杯”系列体育比赛和初中学生体育考试，开展国防教育和学生军训工作。加强区教体局与省市直属学校的友好合作，师大附中、云大附中、师大实验、昆一中等学校每年为区教体局承担多次考务工作。疫情期间下发《关于对辖区内省属院校新冠肺炎疫情防控建议的函》，加强对各校疫情防控工作的指导和管理，严格守住了校内不发生聚集性疫情的底线。根据《云南省教育厅关于授权云南大学等高校对其附属中小学校实施日常管理的通知》（云教函〔2023〕26号），进一步明确管理职责、充分发挥管理效力。

下一步，五华区教体局将研究出台《五华区教育体育局与省属、市属中小学校的联席会议制度》，持续加强与省属、市属中小学校的联系，不断落实责任、畅通渠道、凝聚合力，促进教育重点工作高效落实，加快教育改革与发展步伐，提升辖区内教育发展水平。

感谢您对教育工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。

(此页无正文)

昆明市五华区教育体育局

2023年6月29日

(联系人及电话：蔡雨浓 64158572)

抄送：区人大常委会人事工作委员会，区政府督查室。

昆明市五华区教育体育局办公室

2023年6月29日印发
